

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:
Helyben: Egy óra — 8000 K, Három óra — 24.000 K, Egy hét — 48.000 K, Hónap — 96.000 K, Félév — 480.000 K, Éves — 960.000 K.
Vidéken: Egy óra — 8300 K, Három óra — 24.900 K, Egy hét — 49.800 K, Hónap — 99.600 K, Félév — 498.000 K, Éves — 996.000 K.
 Egyen szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 500.

Felalás szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első takarékpénzár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A száz éves Hymnusz ünneplése az Arany János társaságban.

A két Bolyai és Hymnusz Centennáriumát ünnepelte vasárnap délután 5 órakor az Arany János Társaság a piarista gimnázium díszteremében nagy közönség jelenlétében.

A két Bolyaival dr. Hogvor József emlékezett meg a magas színvonalú felolvasásában ismertette a két kiváló matematikus érdemeit.

Dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár nagy tudásra valló, mély gondolatokban gazdag beszédében Kőlcsey esztétikájáról tartott értékes előadást. Rendszerbe füzte a Kőlcsey különböző műveiben szétszórt esztétikai nézeteket. Kőlcsey foglalta először rendszerbe nálunk a romantizmus esztétikai elveit — Felismerte a nemzeti gondolatnak vezető szerepét az irodalomban és művészetben.

Végül dr. Zsigmond Ferenc egyetemi magán tanár költői szépségekben gazdag beszédében Kőlcsey Ferenc egyéniségéről és a Hymnusz jelentőségéről szökött. Bemutatta, hogy Kőlcsey és Csokonai előhírnökei Petőfinék, Csokonai a szerelmében, Kőlcsey a hazafiaságban volt elődje. Petőfinben mind a kettő egyesült. Kőlcseyben visszacsendült a régi kármista predikátorok premissziója, melyben bűnbánatot hirdet és most is bűnbánatra van szükség, hazánkat fel akarjuk emelni.

A műsor keretében pompásan szavalta el Balogh György, Kőlcsey Zsuzsi dalát és Olejár Mihály gimnáziumi tanár a Hymnuszt. Az ünnepélyes gyűlést az egyetem ének karának szép éneke nyitotta meg és zárta be a kitünő Mácsai Sándor karmagy precíz vezetése mellett.

Gróf Bethlen miniszterelnök elutazott.

Budapest, dec. 10. Bethlen István gróf miniszterelnök és Walkó Lajos kereskedelmiügyi miniszter ma délután 2 óra 40 perckor a bécsi gyorsvonattal Párisba indult. Kisérőben van gróf Khuen-Hédervány Sándor követési tanácsos és Angyán Béla sajtófőnök. A pályaudvaron megjelent Rakovszky Iván belügyminiszter és Nagy Emil igazságügyminiszter.

Budapest, dec. 10. Elutazása előtt Bethlen István gróf miniszterelnök a következő nyilatkozatot tette: Remélem, hogy amint eddig

programmszerűleg folytak le a tárgyalások, úgy ezután is, különösen a Népszövetség tanácsa előtt folytatandó tárgyalásokat is sikerülni fog teljesen programmszerűleg lefolytatni és a fennálló nehézségeket eloszlatni. Amennyiben ez sikerül úgy remélem, hogy a legközelebbi időn belül sikerülni fog tőle alá hozni a kölcsön ügyét. Az itthoniaknak azt üzenem, hogy remélem az alatt a rövid idő alatt, amíg távol leszek le fogják tárgyalni az indennitási javaslatot és a földreformnovellát.

Tovább tart a földreformnovella tárgyalása.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését fél 12 órakor nyitotta meg Huszár Károly alelnök.

Az elnök jelenti, hogy a földreformnovella sürgős tárgyalására indítványt nyújtottak be. Kérdia a Házat kíván-e valaki az indítványhoz szólni. Minthogy senki sem kíván hozzá szólni, felteszi a kérdést elfogadja-e a ház az indítványt. A Ház többsége az indítványt elfogadja és így a sürgősség a mai nappal érvénybe lép. Ezután folytatják a földreformnovella tárgyalását.

Az első felszólaló **Farkas István:** Kifejti hogy a szabadelvű korszakban nem tettek semmit a földbirtok helyesebb megoszlásának rendezése érdekében, hanem csak az igazságtalanságokat növelték. Azok csinálják a forradalmat, akik a fejlődés elől elzárkóznak, kulturális haladást és termelőképességet a dolgozó osztály felemelése jelenti. Ezért kell igazságosan elosztani a földbirtokot. A nagy birtokosok nem teljesítik hivatásukat.

Idéz az evangéliumból: Könnyebb egy tevének a tüfökán álmenni, mint a gazdag embernek a mennyországba jutni.

Láng: Maga ne beszéljen az evangéliumról! Az evangélium magától olyan messze van, mint Makó Jeruzsálemtől.

Hegedűs György: A bankokráciáról nincs szó az evangéliumban.

Frühvirth: Aki nem lépett a vörös hadseregbe, didobták a gyáróbl. Ez volt a maguk evangéliuma!

Farkas: Ezután részletesen bírálja a törvényjavaslatot, amelyet nem fogad el.

Ernst: A törvényjavaslatot elfogadja. Tudatában van annak, hogy meddig sok akadály hátráltatja a törvényjavaslat gyors végrehajtását, azonban mindenél el kell követni hogy a kérdést mielőbb nyugvópontra jusson. Tudomása szerint a statisztikai hivatal ma is ugyanolyan létszámmal dolgozik, mint a múltban, tehát semmi akadálya nincs annak, hogy a statisztikai anyagot gyűjtsék.

A hitbizományi jog reformjára szükség van. Kifejezőlője, hogy a felszólalók egy része, amikor a multra hivatkoztak, általában a múlt bűnét sorolták fel, míg a múlt fényoldalát challgatták.

Az egyházi birtokokkal kapcsolatban kijelenti, hogy ezer esztendő óta a kultúrának annyi mindenféle intézményt állítottak fel azonban csodálkozik azon, hogy ezek ellen nyilvánul meg a legnagyobb antagonizmus. Ami az egyes szerzetesrendek vagyonait illeti, ezek ezer esztendő óta nem nőttek, hanem inkább kisebbedtek. Ezer esztendő óta annyi nemzedék élt ezeken a birtokokon amelyek mindenféle momentális intézményt létesítettek. Ezeknek a birtokoknak segítségével nem csináltak mást, csak az udományról gondoskodtak századok óta, maguk pedig szegények és szegények voltak. Nemzedék nemzedék után jött, de a magyar hazáért a magyar nemzetért éltek és haltak ezeken a birtokokon. (Általános helyeslés.)

Ezután **Dénes István** szólal fel. Azt állítja, hogy a földmunkások 40 százaléka ki van zárva a földosztásból. Mesterségesen ipart és kereskedelmet nem lehet életre kelteni, hanem annak a földből kell kinőni.

Ezután a magántulajdon elvével foglalkozik. A nagybirtoknál csak akkor fontos a magántulajdon szentsége, amikor nagybirtokosokról van szó. Akkor azonban, amikor zsidóbirtokosokról vagy ötvenholdon felül szerzett birtokról van szó, akkor nem fontos a magántulajdon szentsége.

Gaal Gaszton: Az ügyvédjelöltek is kötelesek tiszteletben tartani a magántulajdon szentségét.

Hegedűs György: Ügyvédek vagyunk, tudjuk mi a magántulajdon.

Gaal Gaszton: Az ügyvédjelöltek is tudják?

Dénes István Gaal Gaszton felé fordulva: Ön egy pezd rágalmazó, a kívül nem álnok szóba.

Az **elnök** Dénes Istvánt ezért rendre utasítja.

Dénes István: Indítványozza hogy küldjenek ki parlamentári bizottságot, amelynek feladata az ezer holdon felüli nagybirtok keletkezésének megállapítása. Amennyiben pedig az erő-

szaknak valamely formája volt a nagybirtok forrása, teljes egészében vegyék vissza a törvényhozás útján és adják a magyar népnek.

Hegedűs György közbeszól: A zsidó birtokokra nézve nem kíván parlamentári bizottságot?

Dénes: Nem az a baj, hogy kinek a kezén van a föld, hanem, hogy oly sok a nagybirtok.

Indítványozza, hogy az ezer holdon felüli nagybirtokok 70 százalékát sajátítsák ki és örökberlet alakjában asszák ki a nincstelen igénylők között. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök jelenti hogy 50-nél több képviselő a földreform tárgyalásának idejére 8 óras üléseket kér. Felolvasatja az indítványozók névsorát. A felolvasás eredményeül kijelenti, hogy 50-nél kevesebben vannak az aláírók, tehát a beadott kérelmet meg nem történtnek tekinti.

Elnök ezután napirendi javaslatot tesz. Javaslatára a Ház kimondja, hogy ülést holnap december 11-én, délelőtt 10 órakor tartja, amelyen a földreformnovella további tárgyalása szerepel.

A nemzetgyűlés végén **Pikler** interpellált az egyetemi zavargások ügyében, mire **Vass József** miniszter adott megnyugtató választ.

Az ülés ezzel véget ért.

A mai tőzsde.

A korona 0,302 fél.

Devizaközponthivatalos árfolyamai: Angol font 93200—97600, francia frank 1160—226, Belgrád dinár 242—56, Kopenhága dán korona 3750—970, Krisztiania norvég korona 3200—420, London 920000—97300 Páris 1145—211, Szófia leva 155—66. Többi változatlan.

Zürichi zárlat: Páris 3062 fél London 2502, Newyork 573 háromnegyed, Brüsszel 2645, Milano 2490, Hollandia 218—45, Berlin 130, Bécs 80 háromnegyed, Szófia 420, Prága 1675, Budapest 302 fél, Belgrád 652 fél.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat változatlan maradt, az árak tartottak, a forgalom csekély.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 104—105, egyéb 103—104, 79 kilós tiszavidéki buza 160—107, egyéb 105—106, rozs 77—78, tak árpa 72—74, sörárpa 76—80, köles 85—90, zab 81—82, ó tengeri 80—82, új 69—70, repce 195—205, korpá 43—43 fél.

Ferencvárosi sertésjelentés: Felhajtás 1700. Árak: könnyű 8200—8600 közép 8700—9600, nehéz 9100—9600. Az irányzat változatlan.

Marhavásár: Felhajtás 771 darab. Árak: Ökör legjobb 5000—200 kivételesen 5300—400, közép 3600—4700, silány 2500—3500, bika jobb 4500—5200, kivételesen 5300—500, gyengébb 3000—4300, bivaly 2600—3700, tehén jobb 4100—800 kivételesen 4900—5200, gyengébb 2400—3900, kicsontozni való 2100—400, növ. marha 3000—4100. Tekintettel arra, hogy bécsi export céljaira jóval kevesebbet vásároltak az irányzat lanyhult, az árak kb. 100—200 koronával csökkentek kgr.-ként. A leggyengébb kereslet birkák iránt mutatkozott, amelyek kgr.-ként 70 koronával estek.

Karácsonyi vásár!

Karácsonyfa cukorkák. angyalhaj, aranydió, karácsonyfa díszek, osillag szörő, Karácsonyfa gerygák, bonbonok, likörök kitűnő sajtótermésű fajborok, mandula, mogyoró, dió, szárított szőlő stb. stb. legszolidabb napi áron kapható

Alapítva 1823. **Csanak József K. Rt.** Telefon 70. Piac-utca 51. fűszer és csemegeüzletében.

Löbl halálraverte a magyar katonát.

A Dob-utcai verekedés ügyében a rendőrség a nyomozást befejezte. A nyolc katonára nem budapesti, csak válságlanul tértek be a Lázár-féle kávéházban, amelyben nem tudták hogy zsidók tartózkodtak. Amint beléptek, hárman a bejáratnál szembelevő asztalnál helyet foglaltak, négyen a kávéház belsejében állottak meg, helyre vártak. Közük Tremmel is. Löbl odament hozzá és tegezve hazaküldte, mert részeg. Tremmel tiltakozott a tegezés ellen, szóváltás közben Löbl megszúrta. Dulakodás támadt, miközben Löbl egy székkal addig ütötte Tremmelt míg kiszenvedett.

A vizsgálóbíró holnap kezdi meg Löbl kihallgatását. Tremmel holttestének felboncolását elrendelték.

Kombináció a pénzügyminiszter változásáról.

Politikai körökben már régóta rebesztik, hogy Kállay megváltik tárcájától és minit meghatalmazott miniszter a külföldi kölcsönre vonatkozó tárgyalásokat fogja vezetni. Azt is beszélték, hogy Bud veszi át a pénzügyi tárcát.

Ezt a változást ma a nemzetgyűlés folyósín is rokonszenvesen fogadták és a terv valószínűségét azzal is megerősítették, hogy az indemnitási tárgyalások Bud miniszter helyettesíti Kállayt.

A pénzügyminiszter változást illetően helyen még nem erősítették meg. A közlekedésügyi miniszterium valamelyik szakminiszteriumba olvad bele.

Művészi hangverseny a Nagytemplomban.

A debreceni Kálvinisták Templom Egyesülete a szegény gyermekek felruházására fényesen sikerült művészi templomi hangversenyt rendezett a Nagytemplomban vasárnap délután 5 órakor. A hatalmas templomot zsúfolásig megtöltötte a közönség. Ott láttuk dr. Balázst Dezső püspököt, Soltesz Elemér református tábort püspököt, Márk Endre kollegiumi ügyészt, dr. Magoss György polgármestert, Fernencsik generálist, sok presbitert és a kálvinista társadalom vezető férfiai számos tagját.

A Rákóczi harang zugása hívta össze a híveket. A harangszó után gyönyörű orgona nyitány vezette be az ünnep-lyt. Ezután a templomegyesület vegyes kara énekelte el Szügyi József karácsonyi énekét. Dr. Révész Imre nagy hatású beszéssel mesélte el a negyedik keleti bölcsről szóló énekét. Ez a bölcs 33 évig kerest Krisztust, sok jót tett a sírókkal szegényekkel és végre vagyonát elajándékozta, szegényen találta meg Jézust a keresztán. E mese kapcsán figyelmeltette a híveket, hogy a közelgő karácsony ünnepeken tegyék meg kötelességüket, a szegények iránt.

Timár Ilia gyönyörű szoprán hangját fényesen ragyogtatta „Hajoly le hozzám Uram” gyönyörű dalban. — Pompás énekét Hammerstádt János orgonaművész mestere kísérte. Nagyon emelte a hangversenyt a filharmonikus zenekar pompás, stílusos zene játéka. A magyarok imádságának a Hymnusnak felemelő akkordjai zárták be az úgy anyagilag, mint erkölcsileg jól sikerült templomi hangversenyt.

Herczeg Anna modellházában Piac-u. 41.

karácsonyi occasio megkezdődött.

Eladásra kerülnek köpenyek, kosztümök, női és leányka téli kabátok, ruhák, velour kabátok prémmel, szörme boák, muffok, jumperek, blousok, aljak nagy választékban o—o a legolcsóbban. o—o

A zsidó hallgatókat nem engedték be az egyetemre.

Ma délelőtt a Lázár-utcai gyilkosság miatt viharos jelenetek voltak az egyetemeken. A közgazdasági egyetem Szerb-utcai kapujának bejáratai eláloították, ma reggel kilenc órakor a bajtársi szövetségek diákkörségei. Ugyancsak sorfalat állottak a központi egyetem kapujában is.

A zsidó hallgatókat megakadályozták abban, hogy az egyetem épületébe lépjenek. Azokat az zsidó ifjakat, akik már az egyetem épületében tartózkodtak, heves jelenetek közben szorították ki az utcára. Ezek a jelenetek folytatódtek az utcán is a kapu előtt, ahol a zsidó hallgatókat zsidalmak között akadályozták meg az épületbe való behatolásban.

Az előadások szünetelnek. A zajos jelenetek a kapu előtt mindinkább fejlődtek, úgyhogy a negyedik kerületi kapitányság vezetője szükségesnek tartotta közbelépni és nagyobb készültséggel kivonult az egyetem elé.

Az újabb igazoltatások és zsidóellenes mozgalom okairól a dékáni hivatal egyelőre semmiféle felvilágosítást nem tud adni.

A megvert diákok közül többen megjelentek a képviselőházban és szakadt ruhájukkal különböző véres sérüléseikkel feltűnést keltek.

A főiskolai hallgatóknak ez a magatartása szoros kapcsolatban áll a Lázár kávéházban történt eseménnyel. 12 órakor az összes egyetemek közös konferenciát kezdtek a központi egyetemen. A tanácskozás még nem ért véget. Délelőtt jelentették a rendőrségnek, hogy az egyetemi ifjak a Gólya várban nagygyűlést tartanak. Ezen a gyűlésen foglalkoztak Löbl Józseffel és a Lázár kávéház ügyével. A gyűlésen ilyen közbeszólások hangzottak el:

— Végezzük a zsidókkal! A sakter-késér! leszámolunk.

Debrecen város házhely és földigénylési ügye

Az országos Földbirtokrendező Biróság által az 1920 évi XXXVI. t.c. alapján Debrecen sz. kir. városra elrendelt megváltási eljárás lefolytatásával dr. Fekete Gedeon kir. curiai bírót bízta meg. E hatalmas munkálatok előkészítése most vannak folyamatban; ugyanarra, hogy az összeírt házhelyigénylők jogos igényeik elbírálása tárgyában a tárgyalások rövid időn belül megkezdődnek.

A földnélküli, törpe és kisbirtokosok földigények kielégítése céljából, mint értesülünk erősen tömörülnek és az Országos Földbirtokrendező Biróság előtti képviselőtükkel dr. Nagy István és Lovag Berks Lajos debreceni ügyvédek bízta meg, akik a szomszédos biharmegyei községek földigénylési ügyeiben szintén a földigénylőket képviselik.

Bizonyára a pártatlan bíróság a jogosnak talált igények kielégítését közmegelegedésre fogja elintézni, miként Debrecenre nézve ezen oly fontos és nagyhorderejű társadalmi kérdés nyugvópontja jut.

A Svetits leánynevelő intézet huszonöt éves jubileuma.

Magasztos ünnepélyek.

A Svetits-intézet illetve a káth. tanítónőképző huszonöt éves jubileuma díszközgyűléssel kezdődött az intézet dísztermében, amely zsúfolásig megtelt a megjelenő előkelőségekkel és a volt növendékekkel. Magoss György polgármester és Csűrös tanácsnok kiemelték magukat.

Az intézet énekkara által szépen előadot Himnusz vezette be az ünnepélyt.

Mellau Márton igazgató mondott megnyitói beszédet.

— Az emlékezet szárnyain vissza-szalunk egymond — a huszonöt év előtti időkre, mikor erős egyéniségek megvetették az intézet alapját. Egy intézmény életében nem sok huszonöt esztendő, de azért nem felesleges az ünnep, mert azokat ünnepeljük, kik az intézetet létrehozták. Ők olyan nagy munkát végeztek egy év alatt, hogy aztán 10 évig nem történt annyi. Megemlékezett az alapítóról Svetits Mátyásnéról, Schlauch bíborosról, Szakszó própostól Wolaffka Nándor püspökről.

Rámutat arra hogy az intézet val-

tozatlanul követi azt az irányt, melyet az alapítók letettek; majd köszönti a megjelenteket és a díszgyűlést megnyitja.

Eljénzés és taps kísérte Mellau igazgató szavait. Balogh Margit okl. tanítónő énekelte el igen hatásosan Sváb Anna zongora kísérete mellett Schubert „A vándor” című dalkölteményét. Pataky Ilona az Erzsébet Főiskola növendéke saját szerzeményű szép alkalmi költeményét szavalta el. „Mert élni kell ez alkotásnak, mely annyi lelkes nő adott” fejezte be jól sikerült költeményét az ifjú szerző, kit szintén megtapsoltak. Laczkó Annus művészi zongoraszámot adott elő.

A volt növendékek nevében Pogány Erzsébet az Erzsébet Főiskola tanárnője üdvözölte az intézetet. Eljöttünk — egymond — hitvallást tenni, hogy miként sáfárkodtunk azokkal a lelki javakkal, amiket itt nyertünk. Mert mi az ami életünön végig kísér: a nevelésünk. Szereztünk Almatatérünk falai között tanultuk meg, hogy magyarok vagyunk, de megaláztatásunkban is emelt fővel járó magya-

rok Mater Dolorosa ölében a halott Krisztussal, volt a mi példaképünk, amit az intézetben láttunk. — Ugymond. Majd szép gondolatakat fejtegetett a kere z ény magyar nő feladatáról általános nagy tezés mellett.

Petlik Kálmáné káth. Tanítónők Orsz. Egyesülete nevében üdvözölte lelkes beszédben a jubilans intézetet.

„Mi a hazá” című melodramát adták elő Pogány Irén tanítónő és Maróthy Ilonka, Thuróczy Ilonka zongorakísérete mellett Könyvekig meghatották a közönséget.

Végezül nagyon művészi zeneszám következett. Pirihauer Ferenc, Pirihauer Ferencné és Nagy Berta adták művészetük legjavát zajos tapsoktól kísérve.

Dezsi Sándorné Surányi Mária a h. tanfelügyelő felesége, ki szintén a Svetits-intézet növendéke volt felhívta volt anulótársait, hogy az intézet iránti hálájukat fejezzék ki úgy, hogy miután az intézetnek zászlója még nincs, eremtsék meg a zászló alapot. Az indítvány egyhangú elfogadásra talált. Ezzel a díszgyűlés véget ért.

Püspöki helynök választás Nagyváradon.

Nagyvárad, dec. 10. A nagyváradf káptalan ma délelőtt tüzte ki a helynökválasztást amelyre 16 kánonok kapott meghívást. A választás eredményét délben egy órakor hirdették ki. Eszerint a gróf Széchenyi Miklós hálálával megüresedett püspöki szék teendőinek illetőleg jogkörét Bjelik Imre kánonok, mint a káptalan helynöke látja el. Bjelik nyomban megválasztása után letette az esküt és átvette az egyházmegye vezetését.

A kultuszminiszter gyengélkedik.

Budapest, dec. 10. Daruváry Géza külügyminiszter már több nap óta rosszul érzi magát. Orvosi tanácsára most pár heti szabadságra kell mennie, amit Karslbadban fog tölteni. Tekintettel egészségi állapotára a külügyminiszter kénytelen volt lemondani arról, hogy Bethlent Párisba elkísérje. A külügyminiszter előreláthatólag hétfőn hagyja el Budapestet.

A munka meghozza szép hazájuk nyugalalmát.

Doulcet nagpkövet, kormányzónál tett látogatása után pár perccel fogadta munkatársunkat.

— A legkellemesebb emlékekkel hazájuk iránt meleg szeretettel távozom a budapesti állomásomról és őszinte bizalommal ennek az országnak jövője iránt. Magyarországon ma a munka, az újjáalkotás, az építés korszaka következett el. Hiszem és remélem, hogy az a munka nem sokára meghozza az önk szép hazájának teljes gazdasági nyugalalmát.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése: Időprognózis: Lassu hősüléssel jó rész felhős, vagy ködös idő várható.

Milyen lesz a cipők árban

Kovács Vilmosnál, (Iparkamara épület.) Törvényességekkel szembe

Női fűzős magas box és sevró	70,000 K-tól
Férfi fűzős box és sevró	75,000 K-tól
Férfi francia fűzős sevró	85,000 K-tól
Fia fűzős box és sevró 35 től 39-ig	50,000 K-tól
Baba cipők 19—20-ig	12,000 Kor.
Baba " 21—22-ig	18,000 Kor.
Gyermekek cipők 20—24-ig	25,000 Kor.
" " 25—28-ig	30,000 Kor.
" " 29—32-ig	35,000 Kor.
" " 33—35-ig	42,000 Kor.

Mérték után a legjobb anyagból a legizlésebb, s a legolcsóbb árban. Gumi és bőrtalpu cipők javítását vállalom

Kosztipénzt

legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez

Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.

Hasznos ajándék Karácsonyra a legkedvesebb meglepetés-

FEHÉRNEMŰ KÜLÖNLEGESSEGEK

rendkívül nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecen, Kassuth-u. 9

ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS. Magános darabok, maradékok leszállított áron.

Megnyilt a debreceni Műpártoló Egyesület kiállítása Műtárlat a városházán.

Szokatlan nagy érdeklődés kísérte a debreceni műpártoló egyesület mostani kiállítását Debrecen és Hajdúvármegye festő és szobrász művészei nagyszámú művészi alkotással vonultak a városháza dísztermébe és a műtér közönség is szokatlan nagy számmal látogatta a szép tárlatot. Vasárnap délelőtt nyitotta meg dr. Magoss György elnök fényes közönség jelenlétében a tárlatot. Rövid és gondolatokban gazdag beszédében rámutatott arra, hogy a művészet egyenlő komu az emberiséggel. Már az ősember is rajzokkal díszítette legegyszerűbb otthonát: az őskori banlangot. A jelen művészet is munkájuk tegyavát hozták a kiállításra, de a művészek munkája akkor gyümölcsöző, ha a közönség is támogatja őket mind anyagilag, mind erkölcsileg.

A nagyhatású beszéd után a jelenlevők meg tekintették a kiállítást. A szépen és izlésesen elhelyezett képek két teremben vannak. Festmény 165 és szobor 14 van kiállítva. Husz művész, 17 festő és 3 szobrász munkája. A kistermet Bánszki aquarelljei nyitják meg, a fiatal festő térfiasan nagy dekeratív hatással dolgozta ki képét, a régi Bakoss-féle iskola után halad, az Otler csoportja a leg-sikerültebb. Csatlakozik hozzá Tökés Sándor Szénhordás és Király Jenő „A kenyér” című pompás aquarellje. E fölön nagyon sikerült dr. Pethőné két portaitja és Csűrös Bélának S. Szabó igazgató arcképe. A másik falat csaknem a G. Szabó Kálmánnak az igen termékeny fiatal festőnek fametszetei és impresszionizmusban csapongó szemrajzai töltik be. E fejlődő ifju még ide oda csapong, nem tudott határozott irányt felvenni. A nagyteremben igen feltűnők Nagy Ferenc olaj képei. Nagy Ferenc nagyon sokat fejlődött, szépen, gondosan kidolgozott képei nagyon hangulatosak. „A patak” című képe szinte messze kitűnik környezetéből. Oláh István ez a rekkant festő, aki balkezevel is pompásan kezeli az ecsetet, a színek és a hangulatok nagy mestere. Képeit egész aprólékosan kisereti dolgozni, sok finomságot és melegséget önt be-lyük. Őt képe közül az őszi hangu-

latok és a nappal szemben festett kerti részlet, a Napraforgó, meleg nyári hangulatok tükröznek vissza. — Dienes János nagy vonásokkal dolgozik, de a két falusi udvar és falusi utca részlet, az ökrös szekér képeben a meleg hangulatot, az erő napsütést keresi és azt sikerrel adja vissza a vásznan is. — Csűrös Béla két aktja és őszi hangulatok finomságos árul el. Ifj. Kovács János képein nagy haladás észlelhető. A nádas képe pompásan sikerült kép. Egy részlet a debreceni strand fürdőről nagyon kedves hangulatos kép. Ezenkívül sikerültek a Diószedés, Debreceni négyesfogat és a Kőcsögfa. — Toroczky Oswald plenair akt studimágnagon sikerült alkotások. Nagy élénkséget ábrázolnak a Strand fürdő és „Akik kin vannak a vízből” című jól sikerült képei. Nemkülönbön egy ülő piros ruhás nő, alak, főként nagyon sikerült önarcképe. Ez utóbbit igen markans kép. Hangulatosak Balczér Öreg óra gyümölcs csendélete, Szék törekvés van sennyei Oláh István képeiben. Ez a fiatal festő nagyon termékeny. Képei megingadozóak. A sorozatot méltóképen zárja be Pálffy József szép hangulatos három képe. A keleti tenger hullámozása és a szép színes, hangulatos ciprusok, egy régi megállapított művészek jól sikerült tiszteletre méltó esztendő-sai dícsérik.

A szobrászok is sok szép szoborral és plakettel vonultak fel. Nagy Sándor fiatal, pompásan fejlődő szobrász néhány nagyon jól sikerült aktja. Debrecenyi Tivadar iparművész tanár mély érzéseket kifejező pompás plasztikáival kidolgozott „A vágó” c. aktja tűnnek ki. Nemethy László pedig festésének mellészobráit mintázta meg sikerülten.

Külön kell megemlékeznünk Besse-nyei Iona pompás magyaros izléssel főnk színekkel festett praktikus dobozairól.

A szép képek árai aránylag nem drágák. Alig néhányat kér a művész egy milliót darabonként míg 400—500 ezer koronáért már igen szép képet lehet venni.

Ujdonságok.

Dr. Baltazár Dezső amerikai utjáról
Dr. Baltazár Dezső püspök december 14-én, pénteken délután 5 órakor folytatja felolvasását amerikai utjáról. A műsoron szerepel még Berv József th. szülő éneke, melyet orgonán Szole Miklós kísér. Eöry Szabó Zsigmondné pedig Bajá Mihály amerikai verseit fogja szavalni.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam
mai — az idén utolsó — előadásai délután öt órakor dr. Csörsz Károly egyetemi tanárségéd: Az átöröklés. Hat órakor: dr. Wodetzky József egyetemi tanár: A relativitás (befejező rész).

Olcs árakon szerezheti be ajándéktárgyait a Csáthy Ferenc R.-t.-nál. Hol a legszebb kivitelben kaphatók karácsonyfa díszek, képes és mesés könyvek, ifjusági iratok díszművek és levélpapír különlegességek.

Bezárult a baromfi kiállítás. A kelet magyarországi baromfiállítás örösi érdeklődés mellett folyt le. Rengőleg ember tolongott nap-nap után a kiállítás terembe és szemlélte a gyönyörű baromfiakat. De nemcsak a szemlélő, de a vétel kedv is nagy volt. Minden eladó baromfi elkelt. A kiállítás vasárnap este 7 órakor bezárult és hétfőn már küldözgették szét a baromfiakat. Nagy sikerű, tanulságos volt ez a kiállítás.

A Szt. Erzsébet egyesület karácsonyi vásárára elfogad bizományban különféle kézimunkákat, iparművészeti és játéktárgyakat, kerülik azokat dec. 14-ig özv. Engesser Józsefnéhez. Szent Anna-utca 31. szám alá juttatni.

Vagyonmentő karácsonyi vásár a Reménynél. Eladásra állandó felvétellel a árverés nélkül állandó eladás. Megtekintés díjtalan. Vételkényszer nélkül. Nagy vásárték. Király-u. 2.

Legszebb karácsonyi ajándék egy Kozmann fénykép. Műterem és öltöző állandóan emperálva.

Nagy karácsonyi vásár!

Karácsonyfa cukorkák és karácsonyfadíszek, gyertyák, csokoládé különlegességek. — Tokaji gyógyborok, gyógycognacok, likőrök, pezsgők, teák, tea rumok, tea sütemények nagy választékban.

Sajáttöltésű ó-rizling bor 2000 kor. Tiszta kezelt fűszerek, cukor, kávék, mazsola, mandula, mogyoró, dió, mák, befőttek baracklevár, házi szilvalekvár, akáceméz s.b.

Naponta friss uradalmi tej, vaj és teavajak, legelőbb napi áron kaphatók:

TOKA FERENCZ

Szent Anna-utca 1. szám
fűszer és omege üzletében.

Ma este lesz a Timár—Venczell hangverseny.

Kivételes művészi eseményt jelent az a hangverseny, amely ma kedden este lesz a zenede hangversenyteremben s amelyen Venczell Béla, a m. kir. Operaház európai hírű baritonistája először énekel debreceni koncertdobogón.

A koncert magas művészi színvonalu műsora a legreprezentatívabb operáriákat a klasszikus zeneirodalom kincseit foglalja magában.

A hangversenyre jegyek kedden egész nap a Hegedüs és Sándor R.-t. könyvkereskedésében, a hangverseny előtt a pénztárnál kaphatók.

A debreceni orvos egyesület december hó 13-án, csütörtökön V. tudományos ülését az új sebészeti klinika tantermében tartja. Tárgysorozat: 1. Beteg bemutatások a sebészeti klinika beteg anyagából. 2. Hüttl-professzor bemutatja a sebészeti klinikát és Klische Gyula professzor pedig a központi Röntgenintézetet.

A Kossuth dalkör vigalmi bizottsága abban a szerencsés helyzetben van, hogy kedves közönségének az általa lefoglalt Bika dísztermében Karácsony első napjának estélyén rendezendő táncall egybekötött műsorral dalestélyével kellemes órákat szerezhet. Az est műsorát később közöljük, itt csak azt említjük meg, hogy a műsoron szereplő számok megfogják nyerni a közönség tetszését. A kellemesen fűtött teremben a reggeli tartó tánchoz a zenét Bácz Laci zenekara szolgáltatja. Belépti díj: személyi jegy 4500 K és a vigalmi páholy jegy a személyi jegy megváltásán kívül 6 személyes 5000 K és a vigalmi, 4 személyes 3000 K és a vigalmi. Jegyek előre válthatók: Gyútki Sándor papírkereskedésében, Bottó Kornél divatáru üzletében püspöki palota és a tagoknál.

Halálozás. A B. F. R. A. Szomoru szívvel jelentem hogy **Szilágyi Péter Hermína** urnó folyó hó 7-én, délután, hosszas szenvedés után elhunyt. A megboldogult hült tetemét folyó hó 9-én délután fél 3-kor, a Péterfia utca 51. sz. gyászházolt a református nagytemplomban megtartott ima után a Péterfia utcai temetőben örök nyugalomra tetteket. Az Ur adjon neki örök nyugodalmat és jó lelkének örök boldogságot. Debrecen, 1923. évi december hó 10. Nevelt leánya: Boross Marcella. A temetést Gebauer K. és társa temetkezési int. Kossuth u. 2. rendezte.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonnok, jó ismerősök és barátok, akik boldog emlékü Szilágyi Péter Hermína urnó temetésén megjelentek ezuton is fogadják hálás köszönetemet. Nevelt leánya: Boross Marcella.

Debrecen sz. kir. v ros köztisztasági és fuvarozási vállalata hivatalos helyiségét Városháza, Földszint 18. sz. Kossuth-utcai kapu alá helyezte át.

Hivatalos órák 8—2-ig.

Debrecen sz. kir. város köztisztasági és fuvarozási vállalata.

Sodronyágybetéteket

elismerett legjobb minőségű és kivitelei,

60,000 koronától,

december hó folyamán közvetlen a t. közönségnek is rendelkezésére bocsájtja

Debreceni Vas és Rézbutorgyár R.-t.
Ispotály-u. 5—7. Telefon 6—46.

Egyéb vas- és rézbutor gyártmány Sesztina Lajos, Tóth Gyula, Bészler és David és Kovács Gyula vaskereskedő cégeknel is beszerezhetők.

**Hadi-
kölcsön
kötvényeket
záros
határideig
vásárol
Rosenfeld Endre
tőzsdebizományi
és áruforgalmi
irodája
Ferenc József-ut
42.
(Panónia-épület.)**

Uj üzlet

**Szenzációs
olcsó árak!!**

**GARAY
ÉS TESTVÉRE**

**férfi ruha
áruházában**

**a
BIKA-szálló
épületében.**

**Még 16 napig tart
az olcsó árusi-
tás és ezen napo-
kon az összes őszi
és téli árukat az
idény előre haladta
miatt mélyen le-
szállított áron
árusítjuk.**

**Ugy hogy hosszú, bélelt
téli kabát kapható már:
220,000 K-tól. Férfiöltöny
200,000 K-tól. Rövid téli
kabát melegen bélelve
180,000 K-tól. Fiú hosz-
szú télikabát 110,000 ko-
ronától. Elegáns jó tar-
tós nadrág 40,000 K-tól.**

**A cégre kérem
nagyon vigyázni:
Garay és
Testvére
Bika-szálló épület.**

**December 25-ig
Karácsonyi vásárt
rendez.**

Leszállított árak mellett.

Fekete posztó kabát	250.000	koronától
Szines velour kabát	350.000	koronától
Szines velour kabát prémés	500.000	koronától
Bársony kabát hosszú	600.000	koronától
Plüs kabát karakül hosszú	400.000	koronától
Szörme sport kabát	650.000	koronától
Szörme kabát hosszú	900.000	koronától

Ruhák, kalapok, boák remek választékban.



ÉRTESETÉS

a tisztelt rendelők közönséghez, hogy angol és francia

női szalonomat

Piac-utca 38. alól december 1-én új Püspöki palotába helyezem viszsza, Hatvan u. 1. második udvar. Tisztelettel: **KOVÁCS ÉS TÁRSA.**

Tudomásul adjuk, hogy a Debreczeni Kölesönös Segélyző Egylet mint Szövetkezet által kiállított ideiglenes részvényelismernyeink ellenében f. hó 12-étől kezdődőleg

Részvényeinket kiszolgáltattuk.
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet R.-T.

**Jó termő szőlő Alsó-
józsan elutazás miatt
olcsón eladó. A vevő
azonnal átveheti. Több
uj épülettel s sok gyümölcs-
fajkkal. Alsójózsa, Fő-utca
182. sz. alatt értekezhetni.**



Ha pénze van okosabbat nem tehet, min' ingatlan vásárolni! Mert az ingatlan értéke mindig meg lesz és megmarad!

Itt volna most 3 roppant olcsó vétel!

Az egyik egy kis családi ház, 2 szobás lakással, melékhelyiséggel, villanyvilágítással. Lakó nincs. Rögön beköltözhető!
**Homokkert, Harsányi Gusztáv-
utca 13. számú ház!
Ára tizenhatmillió korona!**

A másik szintén a Homokkertben van, a Babaképződe közvetlen közelében
**Bujdosó-utca 25. számú ház
és szőlő!**

Majdnem egy hold kitűző erdőben levő termő szőlő, melynek bora vetekedik a hegyborokkal. Az épület egyszerű két szoba, melékhelyiségekből áll. A vinceder lakik benne.
**Rögtön elfoglalható! Ennek az
ára 20 millió korona!
Ma neveltséges potomár!**

A harmadik a
**Maróthy György-utca 9. számú
és a mellette levő**

**Könyök-utca 11. számú 2 sarok
ház! A kettőt együtt megkap-
hatják 30 millió koronáért.**

Mindkét ház téglá épület, cseréppel fedve. A Maróthy György-utca 9. számú sarok házban, mely a Rákóczi-utcahoz negyedik ház — 2 üzlet is van.

Az árak szabott árak! Alku nincs! Mindhárom ingatlan eladása felett a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik. Egyedül csak ott kethető meg azok vé ele, ott teendő le a foglaló is.
IRODA: VERES-UTCA 9.

Vétele **ÉRTÉKPAPIROK** eladása,
igénybe vétele **KOSZTPÉNZEK** kihelyezése
Főüzlet: a legelőnyösebben **Fiók üzlet:**
Debreczen, **Rosenfeld Endre** Nyíregyháza,
Ferenc József-ut 42. tőzsdebizományi Kállai-ut 8.
Telefon: 298. és áruforgalmi irodája. Telefon: 42.

Szőnyegek,
függönyök, terítők,
leghasznosabb ka-
rácsonyi ajándék a
legolcsóbban
Horn és Erdélyinél
KOSSUTH-UTCA 19.

Olcsó hús
1 kg. finom növen- 5600 K.
dék marha hús
Tisztelettel:
Fehér Imre, mészáros.
Sztotyori telep 50. szám.
Átadó lakások:
Kossuth-utca lején 2 szoba,
konyha butorral. Belvárosban pék
üzlet berendezéssel, lakással. —
HOCK irodá, Szent Anna-utca négy.

**Urleány 3 szobás be-
rendezett lakása van,
megismerkedne házasa-
g céljából komoly 35
év körüli ur emberrel,
kinek biztos jövője van
(Teljes című leveleket
„Boldogság” jellegre e
lap kiadójába kérek.
4317**

Ajánlat

**Vilamos répeket mű
szereket, gyárt javít és
berendez. legkomplikál-
tabb kivitelben is Föld-
vári Debreceni Első
Elektrotechnikai gyár
Széchenyi utca 55. Te-
lefon 168. Összes elek-
trotechnikai cikkek —
nagyraktára. 29**

**Jól főző intelligen-
sebb nő, ki a háztartás
minden ágában jártas.
házezőnőnek ajánlko-
zik vidékre is elmenne
Cím Simonffy utca 5.
szám szabóműhely. —**

**Bellózáy kalapos —
Piac utca 38. hátul az
udvarban. Mindenféle
kalapok javítását és
festését elvállalom. —
4187**

**Brillians és gyémánt
ékszereket, valamint
aranyért ezüstért, pla-
tináért magas árat fi-
zet Fűsi Gáborné Köz-
ponti óras ékszerés —
Piac utca 30. szám.
Ugyanott óra és ékszer
javítások gyorsan és
pontosan, 2 évi felelős-
ség mellett készülnek.
3879**

**Jobb iparosok külön
bejárattal kaphatnak
butorozott szobát Cím
Csapó László vendéglő-
jében Szoboszlai ut 3.
szám. 4156**

**Elsőrendű csemege-
mez kicsiben és nagy-
ban kapható „Tiszavi-
déli Méhészet Rt-nál”
Péterfia 42. keresztlép-
let. 4324**

**Csinosan butorozott
szoba, villannyal, fiatal
embernek 15-ére kiadó.
Arany János 15. 4308**

**Poloskairtást felelős-
séggel vállalok. Polos-
kaszor kapható Kos-
suth utca 24. Nánássy.
4306**

**Disznó fadzsas előtt
levő kütűnő mangalica,
megfelelő hizóval cse-
relhető Fűvészkert u.
6. sz. Kecskés. 4303**

**Különbejárati utcai
butorozott szoba ter-
ményér kiadó. Magos
utca 15. 4301**

**Házezőnőnek ajánl-
kozom józsvgy vagy él-
tesebb urhoz Elmegyek
vidékre is. Cím a ki-
adóban. 4293**

**Házezőnőnek ajánl-
kozik kütűnő gyakorlat
tal intelligens nő. Pa-
csirta utca 53. 4296**

**Társulnék hat-nyolc
millióval esetleg kihe-
lyezném. Bruckner —
Agárdi 9. 4292**

**Csinosan butorozot
szoba kiadó magános
vasutasoknak az állo-
máshoz közel. Cím Ha-
bina vendéglősnél, Ho-
mokert utca 3. szám.
4155**

**Elsőrangú kárpitos
munkát készitek Szabó
József, Varga utca 1.
Szent Anna sarok, Hen-
cserekek raktáron. 38**

**Egy szoba, konyha
szabad jószágártás el-
cserélendő egy szoba,
konyhával. Cím a ki-
adóban. 4243**

**Tüzifa 2 éves bükk
hasáb elsőrendű minő-
ség vasgon tételben
ölenként és mázsán-
ként a legolcsóbban be-
szerezhető az Erdélyi
Tuzitabehozatali Rt.-
nél Kossuth u. 26. Te-
lefon 10-93. 41**

**Kárpitos házakhoz,
házon kívül jutányo-
san ajánlkozok, hencse-
rek megrendelésre 250
ezer koronáért készül-
nek Oláh András, Da-
rabos 53. 4321**

**Zsiros hordók, disznó
öléshez dezsák minden
nagyágban kaphatók.
Bárá Györfly hordó-
gyárban Nap u. 4. Te-
lefon 12-83. 4323**

**Hímzőnő, aki szépen
és gyorsan dolgozik —
házaznál munkát vál-
lal Cím Domb u. 9. sz.
Tóthné. 4230**

**Takaréktűzhelyek. —
Prima és egyszerű
nagyválasztékban ke-
szten Bihary mulakatos
nál Miklós u. 18. 4318**

**Nagyobb, esetleg ki-
sebb összeg kézi zálog-
ra kölcsön kapható —
Ajánlat kiadóhivataltba
„Kölcsön” jellegre. 4315**

**Különbejárati buto-
rozott szoba magános
or részére kiadó. Érte-
kezhetni Piac utca 10.
Kertész kereskedőnél.
4313**

**B. m. Derecskén egy
öt járatu gőzmalom ta-
nyás dírtokért elcseré-
lendő, vagy buzáért el-
adó. Értekezni lehet
Debrecen, Hadházi ut-
ca 8. szám Nagy Gá-
bor malomtulajdonos-
nál. 4312**

**Gyorsírás órákat
adok. Érekezni 3-7-ig
Cím a kiadóban. 4284**

Két szobát, mellék- helyiséggel, szabadren- delkezéssel, átjavításra átadók, Darabos 50. 4382

Butorozott szoba két személynék kiadó. Cim a kiadóban. 4333

Aki a karácsonyi cí- pő szükségletét olcsón akarja beszerezni, az forduljon bizalommal Almásy cipészhez — Kossuth u. 13. 4329

Pénz kamatra kiadó, több millió is, Pataky, Csapó utca 19. 4338

Nagy gyárhelyiség iparvágány mentén — azonnali átadó. Cim a kiadóban. 4365

Fehérnemű varrást, himzés-eket, gépszűrt legelősebben készítő Gép aszúr vállalat, Kossuth utca 19, sz., színházzal szemben. 4367

Bérbe adnám Szé- qhenyi kert 3. szám alatt lévő 1 holdas ker- temet Debreczeni Bar- na, Király u. 4. 4358

Saját termék borok kimerését újból meg- kezdtem Geréby, Deák Ferenc u. 13. 4273

Gyönyörű perzsa di- ványpárna, minták ö- kkeleti izlésben kapha- tók Cim a kiadóban. 4271

Sertésölést elfogadok Cim kollegiumi kapus- nál. 4266

Egy jó forgalmu ven- dégl- teljes felszerelés- sel 13 hek. hordónak, lakással a lakás is be- butorozva, háziszir 5 m. tűzifa, 8 hold föld- del, 3.000.000, azaz há- rom millió koronáért sürgősen bérbe átadó. Cim a kiadóban. 4268

Piac 77. Perfekt hölgyfodrász kisasszo- nyokat tanítványokat kedvező feltételekkel al- kalmazok. Mindenne- mü hajmunkát vállal- lok. 4348

Tejet naponta 50 li. tert átveszek Kovács Lajos Hadházi utca 21. Közközháznál. 4284

Butorozott szoba ki- adó egy ur részére. — Ajtó-utca 26. 4283

Különbejáratu buto- rozott szoba kiadó urak részére 4.ik ajtó, Kos- suth 50. 4350

Sertésölést elvállalok helyben és vidéken — Csonka u. 8. sz. 4280

Aki hozzá járul épi- téshez, 10 nap alatt el- foglalhat egy 6 mé- teres szobát mellékhe- lyiségekkel Bujdosó u. 13. szám. 4279

Lakáscsere, egy szo- ba, konyha, fűskama- rából álló lakásomat elcserelem hasonlóval. Beresényi utca 58. 3-ik ajtó. 4278

Ki lenne hajlandó 800.000 koronát adni májusig. Kamatha 140 liter bort adnék. Cim a kiadóban. 4366

2 drb. fejstehenet, 2 drb. meddő marhát téli nyári tartásra és 2 drb. hasas kocát vál- lalok. Jókai utca 42. szám. 4362

Barátaimat, volt ven- dégeimet értesítem. — hogy fodrász üzletemet Degenfeld-tér, város istállóval szemben meg- nyitottam. Látogatást kér Csikcs Ferenc fod- rász. 4353

Üzlethelyiség lakás- sal január elsejére át- adó. Jókai utca 42. sz. 4361

Manicúr, fejmosás, hajfestés kémiai ve- gyi és szőkítést vállal. A legcsinosabb alkalmi fésülést a legkényesebb igényeknek megfelelően gyors és előzékeny kiszolgálás. Nagy Ka- tica hölgyfodrász, Kos- suth-u. 11. 4377

Még a régi olcsó ár- ban kapható: Füstölt- hering, főzőolaj, lenese 1200, rozsabutonya 500 szobasapó 3600, köles- kása 2600, Alma 3600, Asztali bor 1500, szap- panfőző szóda, Kristály cukor, Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél — Hatvan-utca. 4373

Butorozott, szép vi- lágos szoba, egy vagy két fiúfiának ágynemű nélkül kiadó. Ugyanott egy Singer karikahajós gép eladó. Csillag-utca 70. 4384

Házvezetőnő ajánlko- zik birtokoshoz, vallás külfölség nélkül. Aján- latot elsejéig. Kigyó-u. 2k. hátsó lakás. 4371

Kereslet.

Könyvű éjjeli mun- kára, (küldöncnek) 14 — 16 éves fiu felvételik. Cim a kiadóhivatalban Kifutó leány felvételik. Cim a kiadóhiva- talban.

Aranyat, ezüstöt, Brillánsat, — zálogcédulát — vsz, megvásárolna ház- hoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet.

Utcai két ágyas bu- torozott szoba, ágnye- mü nélkül kiadó. — Hajnal-utca 27. 30

Kereset lelépéssel egy szoba, konyhás la- kást dísznő. baromfi tartással, esetleg tele- ven Révi, Hatvan utca 76. szám. 4157

Műasztalos tanulókat fizetéssel felvesz Ko- vács Gyula butorgyáros Darabos utca 17. 34

Intelligens egyedül álló fiatal uriaszony keres hozzá illő lakás- sal járó jobb foglalko- zást u. m. banknál mint hivatlnoknő vagy titkárnői gondnoknői, esetleg anyahelyettes. — Cim a kiadóban. 4218

Aranyat, ezüstöt, Brillánsat, használt műfo- gat magas áron vált be óra és ékszer javi- tások szak-zerűen esz- közítetnek Stassik és Blattner, Csapó utca 12 szám. 3188

Gyors és gépirásban teljesen jártas kisass- zonyt keresünk. Aján- latokat Hegedűs János Sándor Irod. és Nyom- dai r.t. 32

Jó írásu és jól szá- molni tudó kisasszony írásbeli teendők elvég- zésére felvételik, saját kezűleg írt ajánlatok személyesen adandók át. Félégyházy János fűszer és csemegé üz- lete. 4081

Veszek mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, szűrt, afri- kat mindenkor. Széche- nyi utca 8. 39

Bejárónő kerestetik Kigyó utca 25. udvari lakásban. 4330

Magas fizetéssel egy kifutó fiu felvételik (17 éven felül) Stern fes- tők kereskedő Piac 10. 4242

Jó írásu és jól számolni tudó kisasszony

pékküzlébe kiszolgálásra azonnal felvételik. Virág-utca 1. szám

Elvesztett az órmihály falvi Tivadar pusztáról a román határon átkö- borolt egy négyéves fekete kurtirozott far- ku kanca kocsis ló. Egy két éves kanca pely; egy két éves sötétpely herélt és egy három éves szíjhátú szatány pely herélt csikó. Min- deniknek balnyákán PS biog. Megtaláló 200 ezer korona jutalmat kap. Pataky Sándor tu- lajdonostól, Debrecen, Széchenyi-utca 43. sz. 4277

Bejárónő felvételik Kossuth utca 22. szám utcai lakás. 4330

Játékkészítéshez értő fiukat keresek, Cipőkré- mes dobozokat veszek magas áron Egy fes- téktörő gép eladó Kec- kés, Busi utca 14. sz. 4330

Pénzszekrényeket — megvételre keresünk. Cim a kiadóban. 4368

Tanuló fizetéssel fel- vétetik Tóth vasúzet, Debrecen, Városház sa- rok. 4364

Keresek megvételre egy 6 HP. Hoffer csep- lőt és egy 6 ló erős Vo- banka nyersolaj mo- torát Ajánlatokat Deb- recen Városházán Kö- zelm-utca 3. sz. A mo- torát egyedül is megve- szem. 4306

Intelligens nőt keres- nek 3 éves kis leányhoz Bathányi 14 4284

Egy bejárónő felvételik Piac utca 16. II. emelet 1. sz. 4274

Két duplacsövű lan- kaszter vadászfegyvert veszek Szent Anna 30. 4325

Leány kifutónak ke- restetik és egy bejáró- nőt, Pataky, Csapó út- ca 19. keresztpületi iroda. 4337

Egy jó házból való fiatal leány 1 kis gyer- mek mellet a nappali órákra fizetéssel felvé- tetik Arany János u. 15. Herczeg. 4347

Két szobából álló iro- dának alkalmas helyi- ség Piac utcán keres- tetik, esetleg üzlethelyi ség is megfelelő. — Ajánlatok Nagy, Kos- suth utca 32. külden- dők. 4341

Egy cipész segéd fel- vétetik Csonka u. 15. Temesváry. 4342

Cipésszegédek állan- dó munkára felvétel- nek és egy tanuló fizé- tésével Miklós utca 5. 4335

Bor pálinka ügynö- kök fix fizetésre és ju- talokra felvételnek. — Ugyancsak pénztár ke- zelésben jártas nyugdí- jas állami hivatalnok pénztár kezeléshez fel- vétetik. Aron Manó és társa utóda Széchenyi utca 22. 4248

Jó megjelenésű érett- ségizett számvevői viz- gát tett fiatal ember, ki a gépirásban is jár- tas január 1-ei belé- pessel állást keres Cim a kiadóhivatalban. 4192

Gyékény munkásokat szakajtókostár, szatyor, sűrű, készítőket keresek 11-1 óra között. Hat- van-utca 13. emelet, — hátsó lépcső. és ajtó. 4374

Gyakorlott segéd leá- nyok felvételnek Köhu Sándor divatteremben, Piac-utca 58. I. em. 4376

Gépirónót, lehetőleg gyorsíró alkalmaz Sze- lényi vegyészgyár, Pé- terfia negyvenhat. 4385

Előbaromfi mázárát, fejést napiárnál maga- sabbban veszek. Pávay baromfikereskedő. — Szonydu-utca 23. Tőcök- kert. Baromfikertrecekét sodronyhálót veszek. 4378

Folyószámila vezetés- ben jártas férfi vagy nő fizetvelőt keres — azonnali belépésre a Tiszántúli Mezőgazda- sági Hitelintézet. R.-T. Kossuth-u 8. 4380

Kendermagos tyuko- kat veszek. Ha nem akarja eladni, dara- bonként havonta 5 fo- jást keltetésből 5 anyá- nyi jéréát adok. Pávay fajbaromfi-telep. Szonydu- utca 23 Tőcökert. 4379

Ügynököt, ki a helyi piacot bevezetett tüzl- ő eladása felvesz. — Helezer fátelpe. Jelent- kezés a telepen, Mangit- fűző mellett d. u. 5- Cig. 4375

Új bort veszünk. — Hatvan-u. 2. sz. ven- déglő. 4351

Bejáró főzőnő, jó fi- zetéssel felvételik. Hor- vath Bathányi 1. má- sodik kapu. 4350

Vincellért keresek öt held szőlőhöz szak- mányba. Csakis meg- bízható hozzáért ember jelentkezzék. Debre- cny Barna, Király-u. 4. 4357

Irodaszolgát, ügyes, megbízható ki esetleg üzletszerű is. azonnali belépésre keres fix-sze- les és magas jutalékkal. Atlantica biztosító. — Széchenyi-utca 15. 4344

Pénzszekrényt kere- sünk megvételre, vagy könyvszekrényt vasból Cim Fakereskedelmi R.-t. Kaba. 42

Elvesztett oroszlan — szőrű nőstény kutya, megtaláló jutalmat — kap. Gírgás Árpád-tér 2. 4322

Két szobás Vrodaha- lyiséget keresek, köz- pontban. Ajánlatot a kiadóba „Központ” je- lligére kérek. 4314

Cipész segédet föl- veszek jobb raktári munkára, ugyszintén zicséket is. Halköz. 4311

Elvesztett pólóten- este Arany János-ut- cán két kötött blous. Kéretik a megtalálót, hogy Arany János 38. hátsó lakás szivesked- jék beadni. 4310

Magános uriaszony intelligens hölgyet la- kótársul keres. Cim a kiadóban. 4309

Női divatterembe — tanuló leányok felvé- telnek. Fülöp Nővérek- nél, Péterfia 14. 4307

Egy ügyes fiu vagy leány tanulónak felvé- tetik fűszer üzlet Mes- ter-utca 48. sz. 4302

Egy kiszolgáló és ki- futó leány felvételik a Hatvan u. 2. sz. ven- déglőben. 4352

Gépirónó, lehetőleg gyorsíró is, azonnali belépésre kerestetik.

Jelentkezés: Délelőtt Piac-u. 19. „Turul Biz. o. itó R.-T.”

Eladás

Halk, ebédlők, min- dentele butorokat a legelősebben beszerez- hetel Hausner, Simonffy utca 2-c, bérházi butor- üzletben. 3862

Egy fűszerüzlet for- galmas helyen eladó. Hadházi ut 4. 4152

Cocskai kerti saját termésű 15—20 hkt. bor eladó. Hadházi ut 22. fűszerüzlet. 4162

Karácsonyfa 5000 drb kisebb-nagyobb mére- tekben és mennyiség- ben eladó Piac utca 21. szám 1. emelet 12—2-ig. 3350

Eladó kőisfa tele- háló, garderozszerény topolyabetétes háló — ihonet garnitúr, több buterek Széchenyi utca 8. szám 40

Kutszivattyu, új fé- deres taliga eladó ter- menyér. is elcserehető vgy ócska vasért. Ge- rőby telep. Király F. u. 35. Sámsoni ut mel- lett. 4247

Eladó egy jókarban levő esztergapad, meg- tekinthető délutáni órákban. Kazinci 3. sz. 4222

Télikabát kitűnő — anyagból, prémés, 16 éves leánynak való, olcsón eladó. Bathány utca 18., hátsó ke- resztpület. 4358

Asztal hombár, spór, villasay két lámpával eladó Hajó-utca 24. aj- tó 1. 4326

Eladó egy könnyű zártkocsi és egy fede- res új taliga. Boóti Pál kocsigyártónál, Simon- ffy-utca 57. 4360

Eladók. Iratszeker- nyek, iróasztalok, üz- leti üvegárványok, ko- münprés — vízmentes ponyva, gramaffon le- mezekkel, fényezett fa szalongarnitúra, Piac 77., baloldali emelet. 4349

Nagy burgonya főző. üst 500 és 10 kilós mér- leg súlyokkal, tengeri daráló eladó. Cim a kiadóban. 4360

Eladó 1 márványla- pos tükrös szekrény, 1 fakarétküzhely. — Széchenyi-u. 6. Deuts. 4316

60 drb. kiváló from- sütők van eladó. — Vörösmartj 30. 4248

Eladó sürgősen, elfo- gadható összegért — vagy természetbeniért egy fából épített fény- képes műterem, bár- minek fali kintakatok, Kossuth-utca 24. 4304

Eladó egy szép pia- nino. Harsányiék, — közbvágóhid. 4299

Ó-tengeri eladó. Jó- zsef kir. Herczeg-utca 34. 4300

Ondód Veréb dűlő 5 szám, 9 hold föld ta- nyával eladó. Értekez- ni ugyanott. 4297

Egy sütőteknő, bak- k fűrésszel és egy 35 li- teres zsiroshődön, Ve- res-utca 15. 4295

Eladó ház, beköthöz- hető 4 szobás lakás, is- táló, pincék keitős ud- var, villany, jó vízu- kut, Értekezni lehet — Lorántffy-utca 13. — Ugyanott bundának való nagy puhbőr, 8 da- rab eladó. 4294

Féderes kocsik, újak és használtak eladók. Nagy Gyula kocsigyár- tó Birszebei-ut 17. 4383

Eladó 1000 lit, vízpar- tály, kúposveka, szivó- nyomó kut Darabos u. 4381

185 cm. hosszú, avany- láné, nyakck, hca, női ruhák és cipők olcsón eladók, Miklós-u. 41. 4370

Eladó ház 963 öf föld del Tőcökert, Nemes- utca 15. sz. 4286

Kocsik eladók. Nagy Imre kocsigyártónál, Pesti-utca 7. 4287

Két férfi öltöny és két keli kabát eladó. Piac-utca 68., II. em., I. ajtó 4285

Singer cilindergép el- adó. Megtekinthető szil- vességek József herceg- utca 44. Mandel. 4281

Réparázó előhajós- ra és egy fűvészgép el- adó Székeszló-ut 4. Vasöntöde. 4276

Csigkerék-utca 15. sz. ház, egész átadva eladó 4275

Eladó 14 HP szivó- gépmotor 42-es csapló- zárt Máv. gyártmányu- nak, 2 éves csúlis kenés- sel, teljesen jó üzem- ben van, Értekezni Csil- lag 54. szám alatt a tu- lajdonossal. 4272

Eladó Lorántffy-utca 32. sz. ház azonnal be- költözhető 4270

Eladók női irasztal, férfi télikabát és több-féle férfi ruhák, Kan- dia 7. 4269

Faj kutyák hófehér szőrű, selyem Pinesi el- adó. Boeska-lér 3. 4267

Egy nagy berakott konyha két süős el- adó. Csömete-utca 9. 4341

Eladó egy jókarban levő hosszú zongora, Kut- ca 1. sz. 4332

Eladó egy fiatal pri- ma zsír sertés, Sziv-u. 19. 4343

Eladó két női élika- lát, Honvéd-u. 15. 4340

Jól jövedelmező ven- déglővel és fűszer üz- lettel bíró. Hatalmas ház elfoglalható 4 szo- bás lakással 100 mil- lióért eladó. Papp ven- déglős Sámsoni-ut 1. 4334

Hálószobák heuce- rek, ebédlőkredenc, — thonettszék, minden-féle butorok eladók. eladók, Hatvan-utca 34 4331

Eladó egy szép ve- lour női télikabát, Lo- rántffy 40. 4319

Eladó 20 mázsa ha- sáfa, Bundi-u. 6. Dél- után 2—7-ig. 4328

Építkezésből fema- radt tetőcserep jutá- nyosan eladó. Homok- kert-utca 119. sz. 4327

Eladó szép ovál ala- ku asztal és egy mozdó márvánnyal. Cserepes- utca 6. sz. 4363

Nagy centrálbabin varrógép eladó. Garal- utca 28., kapuval szem- ben. 4355

Jó karban levő gya- lupad és gyalu eladó. Tőcökert, Faiskola-u. 7-e. 4356